07 мая 2020 г. (четверг)     

Дисциплина: Математика
Группа: № 74

Урок № 124-125
Тема: Объёмы наклонной призмы, пирамиды и конусов.
Цель: ознакомиться с формулами объёмов наклонной призмы, пирамиды и конусов.

Литература: Геометрия. 10-11 классы: учеб. для общеобразоват. организаций: базовый и углубл. уровни / Л.С. Атанасян, В.Ф. Бутузов [и др.] – М.: Просвещение, 2013. 
Материалы урока: !!! РИСУЕМ ПРАВИЛЬНО, НЕ МЕНЕЕ 5 СМ! 
Пишем в конспектах:

Объём наклонной призмы равен произведению площади основания на высоту:
V = Sосн ( H, где  Sосн – площадь основания,  H – высота.

Объём наклонной призмы равен произведению бокового ребра на площадь перпендикулярного ему сечения:
V = S( ( ℓ, где  S( – площадь перпендикулярного сечения, ℓ – боковое ребро.

Объём пирамиды равен одной трети произведения площади основания на высоту:
V = [image: image2.png]


Sосн ( H, где  Sосн – площадь основания,  H – высота.

Объём усечённой пирамиды, высота которой равна  h , а площади оснований равны  S  и  S1 ,  вычисляется по формуле  
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Объём конуса равен одной трети произведения площади основания на высоту:

          V = [image: image5.png]


Sосн ( H = [image: image7.png]


(R2Н, где  Sосн – площадь основания,  H – высота, R – радиус основания.

Объём усечённого конуса, высота которого равна  h , а площади оснований равны  S  и  S1,  вычисляется по формуле  
[image: image8.wmf](
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1. В основании призмы лежит прямоугольный треугольник с катетами 6 и 8 см. Высота призмы 10 см. Вычислите объём призмы. 

	
	Решение.

Пусть  ABCA1B1C1   – треугольная призма, основание 
(ABC  – прямоугольный, (С = 90о, АС = 6 см, ВС = 8 см,  высота призмы  A1 Е = 10 см.
Найдём  V.

V = Sосн ( H,  где  Sосн – площадь основания призмы,  H = A1 Е


Sосн = [image: image10.png]


 АС( ВС = [image: image12.png]


 ( 6 ( 8 = 24 (см2),  V = 24 ( 10 = 240 (см3).

Ответ: 240 см3.
2. Сторона основания правильной треугольной пирамиды равна 6 см, а её высота –  
5[image: image14.png]


 см. Вычислите объём пирамиды.
	

	Решение.

Пусть  SАВС – правильная треугольная пирамида, основание Δ АВС – правильный,  АВ = 6 см, высота пирамиды  SО = 5[image: image16.png]


 см.

Найдём V.

V = [image: image18.png]


Sосн ( H, где  H = SО,  Sосн = АВ2[image: image20.png]


 = 62[image: image22.png]


 = 9[image: image24.png]


 (см2)
V = [image: image26.png]


9[image: image28.png]


 ( 5[image: image30.png]


 = 45 (см3).
Ответ: 45 см3.


3. Основание пирамиды – ромб,диагонали которого равны 12 см и 16 см. Высота пирамиды равна 20 см. Найдите объём пирамиды.
	

	Решение.

Пусть  SABCD – четырёхугольная пирамида, основание ABCD – ромб,   АС = 16 см, BD = 12 см, высота пирамиды  SО = 20 см.

Найдём V.

V = [image: image32.png]


Sосн ( H, где  H = SО,  
Sосн = [image: image34.png]


АС ( BD  = [image: image36.png]


( 16 ( 12 = 96 (см2)


V = [image: image38.png]


( 96 ( 20 = 640 (см3).
Ответ: 640 см3.
4. Основание пирамиды – треугольник, стороны которого равны 13, 14 и 15 см. Высота пирамиды равна 10 см. Вычислите объём пирамиды.
	

	Решение.

Пусть  SАВС – треугольная пирамида, основание Δ АВС,  
АВ = 15 см,  АС = 14 см,  ВС = 13 см, 
высота пирамиды  SО = 10 см.

Найдём V.

V = [image: image40.png]


Sосн ( H, где  H = SО,  
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[image: image43.wmf]2
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V = [image: image45.png]


 ( 84 ( 10 = 280 (см3).
Ответ: 280 см3.
Домашнее задание: выучить формулы.
ФОТОГРАФИРУЕМ И ОТСЫЛАЕМ ЕЛЕНЕ АНАТОЛЬЕВНЕ

ВСЕ ВЫПОЛНЕННЫЕ ДОМАШНИЕ ЗАДАНИЯ И КОНТРОЛЬНЫЕ РАБОТЫ!!!!!!!! 
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